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I.- Comentes. 

Responda los siguientes comentes utilizando los conceptos económicos vistos en clases. Escriba con letra legible y emplee gráficos cuando lo estime necesario.

1) Un alza en el precio de mercado hará que los consumidores aumenten su gasto  en ese mercado. Comente si la afirmación es verdadera, falsa o incierta.
Incierto, depende de la elasticidad demanda. Si la demanda es inelástica la afirmación es verdadera, pero si es elástica el gasto disminuirá, pudiendo en el caso extremo pasar a cero.
2) Si los consumidores tuvieran que elegir entre un monopolio que no discrimina y un monopolio discriminador perfecto, escogerían el monopolio que no discrimina pues tiene menor poder de mercado. Por el contrario, si un productor tuviera que elegir entre operar como monopolio no discriminador o discriminador perfecto, escogería operar como discriminador perfecto. Analice técnicamente la veracidad de la afirmación.
Incierto. Efectivamente a un productor le convendría siempre producir como monopolio discriminador perfecto, pues el beneficio económico que obtiene equivale a la suma del excedente del productor y consumidor de competencia perfecta. Esto, porque el monopolio perfecto discriminador le cobra un precio distinto a cada consumidor equivalente a su máxima disposición de pago. Por tanto, produce la cantidad de competencia perfecta, pero le sustrae a los consumidores todo su excedente. En este caso, el beneficio obtenido por el monopolista es máximo. 
En cambio cuando el productor opera como monopolio sin capacidad para discriminar entre los consumidores, produce una cantidad inferior a la competitiva, y cobra un precio parejo para todos los consumidores. En este caso, el beneficio obtenido por el monopolista es inferior al caso en que puede discriminar, pues excluye una parte de la demanda y cobra un precio parejo para todos, no pudiendo extraer todo el excedente de los consumidores. 
Por el lado de los consumidores, la conveniencia de enfrentarse a un monopolio no discriminador o perfecto discriminador no es clara. Cuando no se discriminan los precios, existe una parte de los consumidores que no satisface su demanda aunque su disposición a pagar es superior al costo marginal de producir, lo cual genera la pérdida social. Estos consumidores estarán dispuestos a entregar parte de sus excedentes con tal de tener acceso al consumo del bien. Esto es, preferirán un monopolio que discrimina precios, en vez de uno que no discrimina y que los excluye del mercado (pues les cobra un precio mayor a su máxima disposición de pago). 
Sin embargo, aquellos consumidores que sí están comprando en presencia del monopolio no discriminador, se verán perjudicados con el monopolio discriminador, pues éste les quita todo su excedente del consumo. Por tanto, preferirán un monopolio no discriminador (que los deja con un excedente positivo) a uno perfecto discriminador (que les quita todo su excedente). 
3) El gerente de una empresa contrató a un ingeniero titulado de la Universidad A, y pudo constatar que la producción aumentó en X. Decidió entonces contratar un segundo ingeniero, pero esta vez el profesional provenía de la Universidad B. La producción de la firma ahora sólo creció X/2, lo que llevó al Gerente a concluir que “los ingenieros de la Universidad B son menos productivos que los de la Universidad A”. Discuta si la conclusión del gerente tiene sustento o no.
El gerente está totalmente equivocado, que la producción haya aumentado en X/2, donde X/2 < X, no implica que los ingenieros de la universidad B sean menos productivos, si no que su aporte marginal es menor, producto de la productividad marginal decreciente del trabajo, que disminuye cada vez que ingresa un nuevo ingeniero a la empresa.

4) Luego de hacer un estudio del sistema bancario, el Banco Central encuentra que la proporción del dinero de los agentes económicos en depósitos bancarios aumentó considerablemente y las reservas bancarias están constantes. El Banco Central, con el fin de mantener la oferta de dinero constante, decide disminuir la base monetaria. Comente si le parece acertada y efectiva esta medida

La emisión de dinero del Banco Central se ve amplificada por el sistema bancario a través de su proceso multiplicador. Este proceso multiplicador se ve afectado por la cantidad de reservas que deben tener los Bancos Comerciales y por la proporción de dinero que tienen los agentes económicos en depósitos.

Como el multiplicador del dinero aumentó producto del aumento de los depósitos bancarios y con ellos la creación de dinero secundario es correcto que el Banco Central disminuya la base monetaria para mantener la oferta monetaria constante.

5) Considere la siguiente situación: “En un país el tipo de cambio nominal (pesos por dólar) se ha apreciado durante el último tiempo. Por otro, la cuenta corriente (o balanza comercial) ha pasado de déficit comercial a superavit.” Explique cómo se relaciona este último hecho con la depreciación del dólar. (Hint: utilice un enfoque de oferta y demanda de dólares).
Lo que relaciona estos dos hechos es que al existir un superávit en la cuenta corriente, se produce un aumento en la oferta de dólares, este hecho produce que  baja el precio del dólar, es decir se aprecie el peso.

6) La encuesta CASEN 2006 precisa que el nivel de pobreza bajó de 18,7% en 2003 a 13,7% en 2006, lo que implica que 696 mil chilenos y chilenas abandonaron la condición de pobres en dicho periodo. Frente a este hecho responda ¿cómo se mide la pobreza en Chile? ¿Qué paso con estos 696 mil chilenos y chilenas que ya no son contabilizados como pobres? Explique además como podría esto afectar el coeficiente Gini de Chile, que mide la distribución del ingreso

La pobreza en Chile se mide utilizando una línea de pobreza que equivale 47.099 pesos per cápita, si 696 mil chilenos y chilenas dejaron de ser pobres es porque durante esos 3 años lograron adquirir un ingreso mayor a la línea de pobreza.

Este hecho no se relaciona per se a la distribución del ingreso, puesto que el coeficiente de Gini es un indicador que dice como se distribuye el ingreso total de un país entre todos su habitantes, por lo tanto aún cuando el número de pobres fuera muy reducido, el coeficiente de Gini podría ser cercano a 1 (o sea una sociedad muy desigual) o no disminuir.
Ejercicio 1 

Hay 10 familias en el lago Wobengon (Minnesota) que tienen, cada una de ellas, una demanda de electricidad de Q=50-P. El coste de producir electricidad de Lake Wobengon Electric’s (LWE) es CT=500 +Q.

a. Si el organismo encargado de regular LWE quisiera asegurarse de que no haya ninguna pérdida irrecuperable de eficiencia en este mercado, ¿qué precio le gustaría que LWE cobrará? ¿Cuál sería el nivel de producción en este caso? Calcule el excedente del consumidor y los beneficios de LWE con ese precio.
Competencia Perfecta. 

CMg =1, luego el precio es P=1

Lo que significa que la cantidad a producir debe ser Q=50-1=49

Excedente Consumidor = (50-1)*49/2=1200,5

Excedente Productor = 0, pues la oferta es horizontal.

b. Si el organismo encargado de regular LWE quiere asegurarse de que esta empresa  no pierda dinero, ¿cuál es el precio más bajo que puede imponer? Calcule el nivel de producción, el excedente del consumidor y los beneficios. ¿Existe una pérdida irrecuperable de eficiencia?
Utilidad =0.

U=p*q-500-q=0

U=(p-1)*(50-p)-500=0

50p-50-p2 +p-500=0

-p2 +51p-550=0

P=(-51+sqrt(51*51-550*4) )/-2 = (-51+20,02)/-2=15,5

P=(-51-sqrt(51*51-550*4) )/-2 = (-51-20,02)/-2=35,5

Luego el mínimo precio es 15,5

q = 34,5

Excedente consumidor = (50-15,5)*34,5/2

Excedente productor = (15,5-1)* 34,5

Perdida irrecuperable = (15,5-1)*(49-34,5)/2

c. Cristina sabe que la pérdida irrecuperable de eficiencia es algo que puede evitarse en esta pequeña ciudad. Sugiere que se obligue a cada familia a pagar una cantidad fija simplemente para recibir electricidad y una tarifa unitaria por la electricidad consumida. En ese caso, LWE puede cubrir los costes y cobrar al mismo tiempo el precio calculado en (a). ¿Qué cantidad fija tendría que pagar cada familia para que diera resultado el plan de cristina? 
Para que no haya perdida de eficiencia, se tiene que tener P=1.

Pero con este precio la empresa obtiene utilidades negativas, pues q=49.

U=49*(1-1)-500=-500

Luego hay que cobrar a cada persona 500/N, siendo N el número total de familias, de manera de solventar la perdida de utilidad.

F=500/10=50

Ejercicio 2 

a) Represente gráficamente la demanda agregada, la oferta agregada a corto plazo y la oferta agregada a largo plazo y conteste las siguientes preguntas:
i) Explique las razones por las que la curva de demanda agregada tiene pendiente negativa.
Por la relación nivel de precios- consumo: efecto riqueza.

Cuando bajan los precios aumenta el valor real del dinero, por lo tanto los consumidores se sienten más ricos y gastan más, con ello aumenta la producción.

Por la relación nivel de precios- inversión: efecto tipo de interés.

Cuando baja el nivel de precios la gente necesita menos dinero para mantener sus compras, por lo que la gente ahorra ese dinero. El aumento del ahorro disminuye la tasa de interés, hecho que motiva el aumento de la inversión y con ello el producto.

Nivel de precios y exportaciones netas: efecto tipo de cambio.

Al disminuir el nivel de precios, cae la tasa de interés, esto provoca que los inversionistas prefieran comprar activos extranjeros, con lo que se deprecia el tipo de cambio. Con la depreciación del tipo de cambio aumentan las exportaciones y disminuyen las importaciones.

ii) Explique por qué tiene pendiente positiva la curva de oferta agregada a corto plazo.
Existen tres razones:

Teorías de la percepciones erróneas: una variación del nivel de precios provoca percepciones erróneas con respecto a los precios relativos y esto lleva  a los ofertes a reaccionar con cambios en su producción ante variaciones del nivel de precios.

Teoría de la rigidez de los salarios: como los salarios nominales no se ajustan rápidamente a variaciones del nivel de precios, con lo que ante disminuciones en los precios, los salarios nominales (pagados por las empresas) se hacen más caros, con lo que suben los costos de las firmas y con ellos disminuye su producción.

Teoría de la rigidez de los precios: como no todos los precios se ajustan inmediatamente, hay un lapso de tiempo que algunas firmas tienen precios más altos que otras, con lo que se reducen sus ventas, hecho que induce a las firmas a producir menos.iii) ¿por qué podría desplazarse la curva de oferta agregada a corto plazo?
Adicionalmente a cambios en las condiciones productivas (variaciones en el trabajo, capital, recursos naturales y tecnología) de un país, la curva de OA de corto plazo se mueve por variaciones en el nivel esperado de precios.

Por ejemplo, una subida en el nivel esperado de precios reduce la cantidad de bienes y servicios ofrecidas en la economía y desplaza la curca de OA a corto plazo hacia la izquierda.

iv) ¿Por qué la oferta agregada de largo plazo es vertical?
A largo plazo la producción de bienes y servicios de la economía depende de la cantidad de trabajo, capital, recursos naturales y tecnología del país, como el nivel de precios no afecta ninguno de esos determinantes la OA es vertical.

También se podía  hacer mención a la dicotomía clásica, donde el dinero es neutrl, o donde lo nominal (P) no se relaciona con lo real (Y)

v) ¿Qué eventos o sucesos podrían desplazar la curva de demanda agregada hacia la izquierda?
Medidas que contraen el consumo como:

Aumento en los impuestos o medidas que disminuyan el ingreso disponible de los trabajadores.

Aumento en las valores por el ahorro, que lleven a la gente a ahorrar.

Contracciones de la inversión:

Cualquier cambio que cambie las precepciones sobre la rentabilidad de invertir.

Aumentos en la tasa de interés.

Contracciones fiscales.

Diminuciones en el gasto del gobierno, como disminución del presupuesto fiscal en diversas áreas.

Contracciones en NX.

Disminución de exportaciones, por cambios en tipo de cambio o disminuciones en demanda extranjera por bienes nacionales.

Aumento en las importaciones.

b) Explique cómo afecta cada uno de los acontecimientos siguientes a corto plazo y a largo plazo a la producción y al nivel de precios, suponiendo que los responsables de la política económica no toman ninguna medida.

a) El gobierno incrementa el gasto en defensa nacional.
Aumenta el gasto aumenta la demanda agregada.

En el corto plazo sube el producto y el nivel precios.

En el largo plazo los precios suben en la misma magnitud del gasto el gobierno y el efecto sobre el producto se anula
b) Una mejora tecnológica eleva la productividad.
Mueve la oferta agregada de corto y largo plazo hacia la derecha, este cambio provoca que el equilibrio sea en un nivel de precios menor y con un producto de equilibrio mayor.
c) Una recesión en otros países lleva a sus ciudadanos a comprar bienes en nuestro país.
Esto provoca un aumento en las exportaciones, lo que mueve la demanda agregada hacia la derecha.
En el corto plazo suben precios y producto.

En el corto plazo solo suben los precio.
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